

Solemne clausura del Sínodo Romano

Se celebró el domingo en la basílica de San Pedro, bajo la presidencia de S. S. el Papa



El Papa, a través de las antiguas calles romanas

Roma. — S. S. Juan XXIII, a través de esta capital, después de su visita a la Iglesia y plaza del Pantheon donde se hallan las ruinas de un antiguo templo pagano romano. — (Foto Cifra)

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII, clausuró el domingo, oficialmente, el primer Sínodo de Roma con palabras de gratitud por su celeridad y glorioso resultado y con frases de aliento para el peregrino clero de más allá del telón de acero.

El Sumo Pontífice pronunció un discurso en el que trató principalmente de los deberes del Clero, refiriéndose también al futuro Concilio Euménico.

«HAY QUE RENOVAR LA SEGURIDAD EN LAS PROMESAS DEL SEÑOR»

Ciudad del Vaticano. — En su discurso de clausura del Sínodo diocesano de Roma, pronunciado en la basílica de San Pedro, el Padre Santo señaló el peligro de las infil-

traciones de los que presentan el concepto nuevo de los bienes sobre la Tierra, tratando de convencer a no pocos de que los Cielos están vacíos, de que no hay para el hombre más paraíso que disfrutar que el terreno y de que todo ideal debe consistir en el triunfo de la triple concupiscencia. «Hay que renovar, dijo, la esperanza y la seguridad de las promesas del Señor para con nosotros, a quienes está reservado el gran consuelo final».

Con respecto a la caridad, el Pontífice dijo que en su aplicación práctica se resume la sustancia viva de toda la Iglesia.

El Papa puso de relieve que el espíritu mundano es muchas veces injusto al apreciar los beneficios que el sacerdote de Cristo presta al orden cívico y social.



Proclamación de la Reina de la Prensa y su corte

san para DIARIO DE BURGOS. A la derecha, momento de la proclamación de la Reina, que en la tercera «foto» aparece sentada en su trono. Finalmente grupo de la Reina, Mercedes Sánchez-Díaz Fernández y su corte, integrada por Marisa Ferreiro, Pili Gasset, Rosa Mari Mata Bohigas y Ana-Mari Nuñez, acompañadas del capitán general, gobernador civil, alcalde y presidentes de la Diputación y de la Asociación de la Prensa, con las señoras de Fernández-Victorio, Jaquotot y Carazo. — (Foto «Fede»)

Cuatro «placas» de la brillante fiesta de sociedad celebrada el sábado último, en la Residencia militar. En primer término, la «Reina de la Prensa» y su Corte, por último, momento de la proclamación de la Reina, que en la tercera «foto» aparece sentada en su trono. Finalmente grupo de la Reina, Mercedes Sánchez-Díaz Fernández y su corte, integrada por Marisa Ferreiro, Pili Gasset, Rosa Mari Mata Bohigas y Ana-Mari Nuñez, acompañadas del capitán general, gobernador civil, alcalde y presidentes de la Diputación y de la Asociación de la Prensa, con las señoras de Fernández-Victorio, Jaquotot y Carazo. — (Foto «Fede»)

HOY, EN LONDRES, COMIENZA UNA CONFERENCIA DE «MESA REDONDA» ESTE-OESTE SOBRE DESARME

Seguirán las ejecuciones de anticomunistas en Hungría

Londres. — El ex-canciller laborista del Echequer, lord Dalton, presidirá mañana la sesión inaugural de la conferencia de mesa redonda Este-Oeste, sobre desarme y que se desarrollará en el palacio de Westminster.

En esta reunión toman parte representantes de 19 naciones, incluidos Estados Unidos y la Unión Soviética y los dos Alemanias, quienes han llegado en el transcurso de hoy a la capital inglesa.

SIGUEN LAS EJECUCIONES EN HUNGRÍA

Londres. — Las autoridades húngaras han ejecutado a 150 jóvenes y a 50 adultos durante los últimos seis meses por haber participado en el levantamiento de 1956, según informa la BBC.

El corresponsal de la emisora en Viena, Douglas Stewart, dijo en una emisión que 150 jóvenes que se encontraban en la prisión central de Budapest fueron ejecutados a principios de Diciembre. Poco después de la Navidad añadió la policía detuvo a siete jóvenes por haber participado en el levantamiento. En Agosto fueron ahorcados ocho obreros por complicidad en el levantamiento y otras 46 personas fueron ejecutadas por la misma razón en Octubre. —Efe.

REUNION DE DIRIGENTES COMUNISTAS

Londres. — Los diplomáticos occidentales en el capital británica dan por desahogado que la reunión de los altos dirigentes de los países comunistas de todo el Mundo (que se inicia ahora en Moscú), tratará de cuestiones políticas en general y no sólo sobre temas agrícolas como se ha anunciado oficialmente.

Por su parte, la Prensa de la Alemania Occidental indica la posibilidad de que en esta reunión de Moscú se prepare un tratado de paz por separado de las naciones comunistas con la Alemania Oriental para el caso de que sobre el problema alemán no se llegue a un entendimiento con Occidente en la conferencia en la cumbre. —Efe.

Termina la insurrección de Argel con la rendición de los «ultras»

Lagallarde, que se entregó, ha sido encerrado en la prisión parisina de la Santé y Ortiz ha huido

Se dice que los insurgentes serán llevados al frente

Huelga general de una hora, en apoyo de la política de De Gaulle

Paris. — La rebelión de los «ultras» derechistas de Argel, que duraba una semana, ha terminado hoy, cuando el dirigente insurgente Pierre Lagallarde y unos quinientos hombres —al frente la bandera tricolor— abandonaron las barricadas.

Muy pronto antes del mediodía, la agencia de noticias francesa, informó que los seguidores del otro dirigente rebelde, Joseph Ortiz, habían comenzado a destruir la barricada principal, erigida frente a su puesto de mando, junto a la oficina de Correos. Los soldados franceses que acordonaban la zona, contemplaron impasibles y sin intervenir el trabajo de demolición.

Lagallarde y sus hombres fueron llevados en camiones al cuartel general de la Legión Extranjera, que se encuentra situado a 30 kilómetros de Argel.

En Paris, la Radio del Estado francés declaró: «La insurrección ha terminado».

Cuando el campo insurgente fue evacuado, un helicóptero blanco, que estaba en manos rebeldes, desde hace unos días, despegó desde un punto adyacente a la Universidad y comenzó a arrojar octavillas sobre la multitud que presenciaba los acontecimientos, perseguido por tres helicópteros del Ejército. Después de arrojar las octavillas, el helicóptero blanco volvió a aterrizar en la zona de las barricadas, (acto seguido) los paracaidistas comenzaron a ocupar el campo rebelde. —Efe.

«HEMOS TERMINADO»

Argel. — Unos 70 territoriales, portando una bandera blanca, han salido de sus barricadas del centro de Argel y se han entregado al Ejército francés. «Hemos terminado», dijeron. Los soldados les permitieron volver a sus casas. Otros insurgentes abandonaron también las barricadas, dejando en ellas sus armas. —Efe.

SE RINDIERON CON LAGRIMAS EN LOS OJOS

Argel. — Los paracaidistas situados junto a la principal barricada de los insurrectos de Argel, presentaron armas cuando el primer grupo de rebeldes se dirigió hacia ellos, portando una bandera tricolor.

Muchos insurgentes tenían lágrimas en sus ojos, mientras comenzaban a desmantelar las posiciones, tras las cuales se han mantenido durante una semana. **LAGAILLARDE SE ENTREGA**

Argel. — Lagallarde, dirigente insurgente y diputado de la Asamblea nacional y unos 500 de sus hombres armados, evacuaron su reducto de la Universidad poco después de las doce del mediodía y, después de atravesar las líneas de paracaidistas, subieron a un convoy de 28 camiones del Ejército, que partió seguidamente para un destino desconocido. —Efe.

RADIO ARGEL ANUNCIA LA RENDICION

Argel. — Radio Argel anunció a primera hora de la tarde que «los elementos insurrectos de



Argelia. — Grupos de personas conversan sobre los acontecimientos que se registraron en Argel y otros puntos de Argelia. En la foto puede observarse el pavimento levantado para las barricadas. Al fondo, camiones para el transporte de las tropas que mantienen el orden. (Foto Cifra)

Hemos de prepararnos que en 1980 pueden ser nucleares por lo menos la cuarta parte de las centrales en servicio

El vicepresidente de «Nuclenor» destaca la importancia del plan que va a desarrollarse en el Valle de Tobalina

Madrid. — Sobre el tema «Examen crítico de una iniciativa nuclear española» ha pronunciado esta tarde una conferencia el vicepresidente y consejero delegado de «Nuclenor S. A.», don Manuel Gutiérrez Cortines.

El señor Suárez Candieira, pronunció unas palabras previas. El señor Gutiérrez Cortines comenzó refiriéndose a las obras que se realizan en el Valle de Tobalina (Burgos) para la instala-

ción de una importante central nuclear y que resulta oportuna y aun necesaria ya que lo más probable es que el actual consumo de energía eléctrica en el Norte de España se multiplique por cuatro en los próximos veinte años y, en previsión de que no se encuentre petróleo, hemos de estar preparados para que en 1980 puedan ser nucleares por lo menos la cuarta parte de las centrales en servicio.

Enumeró el señor Gutiérrez Cortines la variedad de reactores nucleares que la técnica nuclear permite así como su rápido progreso, lo que hace importantísimo vigilar el proceso de su industrialización y comprobar constantemente sus tendencias, pues de lo contrario, sería fácil desviarse de la orientación acertada. Afortunadamente esta preocupación es universal y de ahí el constante ejetivo de los descubrimientos de la ciencia nuclear y su técnica de aplicación en Conferencias como la de Ginebra, la de Sirena y las reuniones de entidades de las que se deduce que las orientaciones de la política nuclear de las grandes empresas eléctricas europeas y americanas, presentan hasta ahora una evidente coincidencia con las orientaciones y puntos de vista seguidos por Nuclenor.

Se refirió a la importancia destacadísima de la iniciativa privada en el desarrollo de la técnica. (Pasa a cuarta página)

Para 1961, habrán sido transformadas en regadío 40.000 hectáreas en la zona de las Bardenas

La Junta del Canal Imperial de Aragón proyecta obras con el fin de regar otras 10.000 en la provincia de Zaragoza

Los ministros de Obras Públicas y Agricultura visitaron ayer esas comarcas

Zaragoza. — Han realizado esta mañana una visita de inspección a la zona de nuevos regadíos del canal de las Bardenas, los ministros de Obras Públicas y de Agricultura.

Los ministros y séquito, que habían hecho el viaje en tren, fueron saludados en la estación de Madrid por las autoridades.

Después, los ministros y sus acompañantes, así como las autoridades y personalidades se trasladaron a la basílica del Pilar, donde después de orar unos minutos, los dos ministros subieron al camarín para besar la sagrada imagen de Nuestra Señora del Pilar.

Seguidamente, los señores Vigón y Cánovas y demás personalidades y autoridades emprendieron viaje a la zona de las Bardenas.

VISITA A LAS BARDENAS Y AL CANAL IMPERIAL
 Zaragoza. — Después de la visita realizada por los ministros de Obras Públicas y de Agricultura, en unión de los directores generales y demás autoridades que les acompañan, a la zona de los nuevos regadíos de las Bardenas, en la comarca de Cinco Villas, en el Norte de la provincia de Zaragoza, se detuvieron a comer en Bardenas del Castiello, uno de los nuevos pueblos creados en aquella zona por el Instituto Nacional de Colonización.

Después de la comida, los señores Vigón y Cánovas y miembros de la comitiva, se dirigieron a El Bocal, en las proximidades de Tudela, donde está la presa y toma de agua del Canal Imperial de Aragón.

En continuación los ministros y acompañantes realizaron una visita a la casa del Canal y se trasladaron al lugar en el que, en el comienzo del Canal, trabaja una grúa de dragado, moderno, cuya capacidad de dragado es de cuarenta metros cúbicos a la hora. Con esta moderna máquina se trata de limpiar el canal de 300.000 metros cúbicos a que se calcula asciende el volumen de tierra sedimentada que contiene el caudal. Con este dragado moderno se trata de establecer la sección primitiva del Canal, con lo que aumentará su caudal en unos tres metros cúbicos por segundo. Una vez dragado, se proyecta revertir algunos sectores del canal a fin de mejorar su capacidad y seguridad y la velocidad de la corriente.

Seguidamente los ministros visitaron las computadoras y recorrieron a pie, en algunos puntos, la orilla del canal para volver a la casa de El Bocal, donde fueron obsequiados con un refrigerio.

En este edificio el director gene-

ral de Obras Hidráulicas, explicó a los periodistas el objeto de este viaje de los ministros de Obras Públicas y Agricultura a tierras zaragozanas y navarras. El primer objetivo ha sido inspeccionar la marcha de los trabajos en curso en la zona del canal de las Bardenas, en la que S. E. el jefe del Estado inauguró, el pasado mes de Abril, la puesta en riego de quince mil hectáreas de tierra de secano y el riego asegurado en otras siete mil hectáreas de riego hasta entonces eventual. Los ministros, en su visita de hoy han podido comprobar con satisfacción que a lo largo de este

(Pasa a cuarta página)

Fiesta patronal de los periodistas

Dos momentos de los actos que tuvieron lugar el domingo último, con motivo de la fiesta patronal de los periodistas. En la parte superior, presidencia de la misa, celebrada en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. Catedral. En la fotografía de abajo, autoridades, periodistas, miembros del Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa y la gentil «Reina» de la Prensa y damas de su «Corte de Honor», después de asistir al acto religioso celebrado en nuestro S. T. Metropolitano. — (Foto «Fede»)



Junta general ordinaria del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos

El domingo, a las doce de la mañana, celebró Junta general ordinaria el Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, presidida por el decano don Pedro Alfaro Alfaro y Junta de Gobierno.

Comenzó la reunión con una sesión que hizo el decano sobre los acontecimientos más importantes ocurridos el pasado año en relación con la vida colegial. Fue aprobada la cuenta general de 1959 y finalmente se dio posesión de sus cargos en la Junta de Gobierno a las personas últimamente elegidas quedando constituida la Junta de la siguiente forma:

Ilustrísimo señor decano, don Pedro Alfaro Alfaro; diputado, primero, don Juan Luis Calleja Nuñez; diputado segundo, don Matías Álvarez Merino; diputado tercero, don Julio González Soto; diputado cuarto, don Ignacio González Argués.

Tesorero, don José María Vicente Izquierdo; bibliotecario, don Roberto Santamaría Álvarez y secretario, don Ignacio Martín Calleja.

Ldo. Martín Liébana.

De Magisterio

Renovación de la Junta provincial de la Mutualidad nacional de Enseñanza Primaria de Burgos

El pasado sábado, en la sala de Juntas del Gobierno Civil, quedó constituida la Comisión provincial de Elecciones, que ha de intervenir en los nuevos nombramientos de la Junta provincial de la Mutualidad de Magisterio, ya que, de conformidad con el artículo segundo del Estatuto de la referida Mutualidad, tanto la Junta Nacional como las provinciales, deben ser renovadas durante este mes de Febrero.

Las vacantes a proveer son: Un inspector de Enseñanza Primaria, que designará el Consejo de la Inspección.

Un profesor de la Escuela del Magisterio, que será propuesto por el Claustro de ambas Escuelas en sesión conjunta.

Un representante del S. E. M., como vocal nato.

Tres maestros, a designar mediante elección, entre los de su clase.

MUJER

Solicita tu Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina, calle Aranda de Duero, n.º 6-2.º piso de doce a una y media.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA MARCELA SAIZ FERNANDEZ

Falleció en Madrid el 3 de Febrero de 1955 (Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Luis López González; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas, que se celebrarán el miércoles día 3, a las 8 y 11.30 en la iglesia de San Lorenzo; a las 9, 9.30 y 10 en la iglesia de Venerables, así como la función de las 7.30 de la tarde en la iglesia de San Lorenzo, y las que se sigan en el Santuario del Corazón de María e iglesia del Buen Suceso en Madrid; y el día 4 a las 9.30 en la parroquia de la Anunciación de Burgos. Por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Cuarenta y dos muertos en Colombia al caer un autobús por un barranco

En otra catástrofe minera, perecen en el Japón 38 obreros y desaparecen 14

A un arquitecto alemán le acusan de haber dado muerte a sus dos esposas

Bogotá.—Cuarenta y dos personas resultaron muertas al volcar un autobús ocupado por setenta personas cerca de Sétiva, Nordeste de Bogotá.

El vehículo cayó por un barranco. Los supervivientes quedaron gravemente heridos.

El accidente fue originado por la rotura de los frenos del vehículo. Los heridos se encuentran en el hospital de Tumja.

ES SALVADO UN PREMIO NOBEL

Rigaur (California).—El doctor Linus Pauling, Premio Nobel de Química, ha sido encontrado vivo e ileso en un declive del terreno donde permaneció atrapado durante más de 23 horas.

El famoso científico mundial había salido ayer por la mañana para dar un paseo desde su rancho, situado en una zona aislada a unos 115 Kms. de esta localidad, y al no tenerse noticias de él se organizó una extensa búsqueda que esta mañana dio resultado el encontrar al hombre de ciencia en una hendidura frente al Océano Pacífico.

HUNDIMIENTO DE UN DIQUE

Rotterdam.—Se ha hundido un dique que defendía cerca de 600 hectáreas de Polder en Barendrecht, originando la total pérdida de la cosecha de trigo.

TERREMOTO EN TOKIO

Tokio.—Un fuerte temblor de tierra ha sacudido Tokio a las 3.42 de la madrugada (hora española). Tuvo varios segundos de duración y según el Observatorio local, se indica que la intensidad ha sido elevada.

No se han facilitado detalles, por lo que no se sabe si ha habido que lamentar daños o víctimas.—Efe.

LE ACUSAN DE DOBLE ASESINATO

Krefeld (Alemania occidental).—Acusado del asesinato de dos mujeres el arquitecto alemán Ludwig Bellwinkel, de 61 años, ha comparecido ante un tribunal de esta ciudad.

El arquitecto está acusado de haber dado muerte con la misma pistola a sus dos mujeres: Alma, en Diciembre de 1944 y Ruth, en Septiembre de 1958. Bellwinkel protesta de su inocencia, asegurando que ambas esposas se suicidaron.—Efe.

CATASTROFE MINERA

Sapporo (Japón).—Seisenta y dos mineros han quedado sepultados, vivos, en una mina de carbón local, al producirse una explosión, cuando trabajaban a 1.200 metros de profundidad.

En la región donde se ha registrado el accidente, nieva copiosamente y la nieve ha tapado la entrada de la mina. La temperatura es de cinco grados centígrados, bajo cero.

FUERON RESCATADOS VEINTE MINEROS

Tokio.—Veinte mineros han sido salvados de la mina de carbón en que un total de 62 quedaron sepultados como consecuencia de una explosión, en la isla de Hokkaido.

Los equipos de rescate hubieron de desafiar el fuego y el peligro de nuevas explosiones. Desgraciadamente, hallaron a otros 28 mineros ya cadáveres. No se sabe cuál haya podido ser la suerte de 14 que quedan sepultados.—Efe.

El TIEMPO

Madrid.—Durante el día de hoy la nubosidad ha sido escasa en toda España. Han persistido algunos de los bancos de niebla que se formaron al amanecer.

Predicción válida para el día 2: Cielo poco nuboso en toda España, excepto en Galicia. Durante esta noche y primeras horas de la mañana, se formarán bancos de niebla en puntos del litoral cantábrico, meseta y valles del Ebro y Guadalquivir.

Las temperaturas de Madrid han sido de 9.6 grados a las 16.45 horas y de 0.2 grados a las 7.30 horas.

Las extremas de España han correspondido a Alicante, con 21 grados y a Avila y Teruel, con cinco grados bajo cero.—Cifra.

EL "DIA MUNDIAL DE LA SANTA INFANCIA" SE CELEBRA EL DOMINGO

Desde 1843, han sido bautizados por la Obra más de 46 millones de niños

Madrid.—El "Día misionero mundial de la Santa Infancia", se ha celebrado en Madrid con especial éxito y en todos los templos se han explicado a los fieles, durante la celebración de las misas, la transcendencia de la Obra para la conversión del mundo infantil infiel.

En nuestra Patria, que ocupa el séptimo lugar en el Mundo en las aportaciones a esta Obra, se recaudaron el pasado año más de siete millones ochocientos mil pesetas.

La Obra fue fundada en el año 1843 por monseñor Forbin. El esfuerzo fundamental de la Santa Infancia se centra en este momento en África, Continente en el que viven unos 90 millones de niños.

Hasta el momento, en las instituciones de la Obra se han bautizado más de 46 millones de niños en tierras paganas.

SEGADORAS ATADORAS "PETER"

GRADAS DE DISCOS "PETER"

ARADOS DE DISCOS REVERSIBLES "ERAL"

Para alzamiento hidráulico

FABRICA DE MAQUINARIA AGRICOLA

VALVULAS C. M. G.

C.º Las Nogueras s/n. Apartado 311

Mirabueno ZARAGOZA

CAMPEONATO DE MUS ORGANIZADO POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Vencedores en las partidas celebradas ayer

Grupo A.—Partidas disputadas en la Congregación Mariana de Luisas.

Vencedores señores Palacin y Nuñez (Congregación Mariana), señores Moradillo y Azcondo (Deportivo San Juan), señores Nuño e Iturriza (Deportivo San Juan), señores Fidel y Amanda Morales (Juventud del Carmelo), señores Carlos y Francisco Sigler (Club SESA), señores Félix y Rafael Cabeza (Club SESA), señores Izarra y González (Club SESA).

Grupo B.—Partidas disputadas en el Centro Regional Montañés.

Vencedores señores Atril y Barrio (Peña Taurina), señores Gil y Moral (Peña Guitarrista), señores Cibrián y Carrasco (Centro R. Montañés), señores Miguel y Casrillo (Peña Guitarrista), señores Domingo y Cabañez (Casa de Palencia), señores Marugán y de las Moras (Peña Taurina), señores Canduela y Rebollo (Peña Taurina) y señores Unzuaga y Tajadura (Casa Vasca).

Grupo C.—Partidas disputadas en la Sociedad Union Artesana.

Vencedores señores de la Maía y Urteja (Salon de Recreo), señores Ibáñez y Castellanos (Rincón de Castilla), señores Mateos y Avellanosa (Salon de Recreo), señores Gil y Fernández (Circulo de la Union), señores Palomares y Franco (Peña Cidiana), señores San Martín y Miguel (Recreativa Castellana), señores Ciruelo y de Abajo (Recreativa Castellana) y señores Franco y Sáenz (Union Artesana).

Grupo D.—Partidas disputadas en el Hogar del Productor.

Vencedores señores Gutiérrez y Domínguez (Apostolado Castrense), señores Guada y Martínez (Casino de Funcionarios), señores Ramón y Florencio Larracochea (Peña Papa Moseas), señores Arce y S.º Larracochea (Peña Papa Moseas), señores Pardo y González (Casino de Funcionarios), señores Pinedo y Acero (Recreativa Burgalesa), señores Calvo y Marijuán (Hogar del Productor) y señores Domingo y Pardo (Hogar del Productor).

Hoy, martes, se disputará la 10.ª jornada en los siguientes centros:

Grupo A.—Obra Atlético Recreativa.

Grupo B.—Casa Vasca.

Grupo C.—Sociedad Recreativa Castellana.

Grupo D.—Casino Recreativo de Funcionarios.

Termina la insurrección en Argel

(Viene de primera página)

los reducidos se habían rendido a las fuerzas del orden. Serán enviados a la región de Constantina, donde participarán en la lucha contra los "fellaghas", añadió el locutor".

M. Ortiz se ha fugado. M. Lagallarde se ha entregado a las autoridades militares y está en manos de éstas.—Efe.

Más información nacional

(Viene de primera página)

año se podrán poner en regadío otras dieciocho mil hectáreas, con lo que se totalizan 33.000 hectáreas de nuevos regadíos. Además quedarán muy adelantados los trabajos para la conversión en regadío de otras siete mil hectáreas, lo que hará que en Abril de 1961 el total de nuevos regadíos alcanzado en esta zona sea de 40.000 hectáreas.

Agregó el señor Briones que la segunda finalidad del viaje era visitar y conocer el Canal Imperial de Aragón.

Este canal riega treinta mil hectáreas de magníficas vegas, aparte de abastecer de agua a Zaragoza y producir energía eléctrica. Se pretende ahora ampliar su zona de regadío en diez mil hectáreas más con la prolongación del canal de Lodosa hasta el río Jalón. A la mitad de su recorrido será construido un embalse de capacidad de cuarenta y siete millones de metros cúbicos de agua, que afectará principalmente al término municipal de Gallur regadíos con este embalse otras dos mil hectáreas. Las aguas sobrantes de este pantano podrán alimentar el Canal y complementar la función reguladora del pantano del Ebro. Asimismo, en la zona del término municipal de Garrañillos, entre los ríos Jalón y Huerva, se podrán regar otras cuatro mil hectáreas que ahora han de ser regadas por costosa elevación de 18 metros en una mitad y 30 metros en la otra. Finalmente, los proyectos de referencia abarcan la prolongación del Canal Imperial hasta el término municipal de Quinto de Ebro, aguas abajo de Zaragoza, con lo que se regarán los términos municipales de Burgo de Ebro y Frutos de Ebro, que ahora han de realizarse mediante elevación de las aguas.

En las primeras horas de la noche, los señores Vigón y Cánovas emprendieron viaje a Zaragoza.

CLAUSURA

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, ha presidido el acto de clausura del II Certamen Juvenil de Arte, en el salón de exposiciones de la Casa Sindical.

Terminada la entrega de los premios, el ministro recorrió la exposición y felicitó a los jóvenes y pequeños artistas que se hallaban situados, cada uno, al lado de su obra.—Cifra.

COMENTARIOS EN PARIS

La relación incondicional de los insurrectos de Argelia a los ocho días de rebelión armada en el corazón de la ciudad, ha apretado más que nunca las filas de la nación francesa en torno a De Gaulle, pero también ha desplazado el centro de gravedad Nacional de su mayoría en la Asamblea Nacional.

Con la firma de J. Fauvet, redactor político de "Le Monde", este periódico dice que en muchos sitios se cometieron graves errores antes de que estallara el 24 de Enero, la insurrección. Por una parte, declara, las autoridades de Argel permitieron la organización de una milicia armada cuya finalidad abiertamente confesada, era derrocar a los Poderes constitucionales. Fauvet destaca, entre otras cosas, que no se debía haber esperado al discurso de De Gaulle para adoptar en Argel medidas tan elementales como el acordonamiento, con carruajes y alambradas, de los reducidos insurrectos.

Por otra parte, Fauvet declara, que De Gaulle no ha dejado de ceder en cierta forma ante la presión del ejército, al decir en su discurso, y ello por primera vez, que el Ejército supervisará la consulta popular sobre el futuro de Argelia. Dice el articulista que "ese premio a la lealtad del Ejército" no dejará de dificultar un acuerdo con los dirigentes del F.L.N.—Efe.

MILLONES DE HOMBRES Y MUJERES SUSPENDIERON SU TRABAJO

París.—Millones de hombres y mujeres franceses han suspendido su trabajo durante una hora, a las once de la mañana, para poner de manifiesto su apoyo al general De Gaulle contra los insurrectos de Argel.

En París quedaron cerradas las puertas del "Metro" y todos los autobuses se detuvieron en las calles.

La orden de suspender durante una hora las actividades ha sido dado por los sindicatos católicos, socialistas y comunistas. Solamente los conservadores y la Unión Francesa de Estudiantes se mantuvieron al margen.—Efe.

PROBABLE REUNION URGENTE DEL PARLAMENTO

París.—Fuentes que se dicen bien informadas, dicen hoy que es posible que el presidente De Gaulle convoque el Parlamento en sesión de urgencia, en los próximos días, para pedirle los poderes especiales de que habla el artículo 38 de la Constitución. Este artículo dice textualmente: «Con objeto de llevar a cabo su programa, el Gobierno puede pedir al Parlamento autorización para promulgar Decretos, durante un limitado período de tiempo, sobre cuestiones que normalmente deben ser promulgadas en leyes».

Mientras se cree saber que el paro de esta mañana para expresar la simpatía hacia la política de De Gaulle no ha llegado a ser completamente efectivo.

Los funcionarios del palacio del Eliseo dijeron que se estaban recibiendo telegramas a un promedio de un millar por hora y todos ellos favorables a la posición del presidente.—Efe.

EL OCHENTA POR CIENTO SE SUMO A LA HUELGA

París.—El número de huelguistas por adhesión al Gobierno parece no haber pasado del ochenta por ciento de los efectivos laborales de la región parisina. No se registraron, en cambio, prácticamente, excepciones en la zona industrial del Norte del país y en Lyon, Marsella y otros varios grandes centros, según se declara en el Ministerio del Interior.

La policía de Lila ha interrogado a varias docenas de afiliados a movimientos de extrema derecha, en relación con el descubrimiento de un tráfico clandestino de armas de Francia para los nacionalistas franceses de Argel.—Efe.

LAGALLARDE EN LA PRISION DE LA SANTE

París.—El que ha sido dirigente de los "ultras" insurrectos de Argel, Lagallarde, llegó a las 23.25 (hora española) a la prisión de La Santé, de esta capital, ha sido anunciado oficialmente.—Efe.

La central nuclear del Valle de Tobalina

(Viene de primera página)

ca y de la energía nuclear y citó como ejemplos las empresas eléctricas de Estados Unidos, que tienen en producción o en diversos momentos de su construcción hasta dieciocho centrales nucleares. Señaló las dificultades de ubicación de una de estas centrales que han de reunir muy diversas condiciones y dijo que en el Valle de Tobalina se ha encontrado un emplazamiento de características excepcionales favorables. Anticipándose a la puesta en servicio del salto de Sobrón, de Ibañeta, que eleva considerablemente el nivel de aguas del río y dificultaría la cimentación del puente que ha de dar acceso a la central, se están construyendo ya sus pilas y estribos y se procederá inmediatamente también a la construcción de una estación meteorológica que permita el acopio de datos y el perfecto conocimiento de las condiciones climatológicas del emplazamiento, necesario siempre en estas centrales.

El señor Gutiérrez Cortines mostró unos gráficos de la situación de los terrenos, plano demográfico de la zona, forma en que quedará cuando el embalse de Sobrón esté en servicio y una posible disposición de unidades nucleares de tipo inglés y del tipo americano, donde se aprecia la posibilidad de llegar a instalar en el terreno elegido una potencia nuclear del orden del millón de kilovatios.

Terminó destacando la importancia de la empresa en la que no caben improvisaciones, antes al contrario, necesita preparación, programa y climas adecuados porque todo los problemas que plantea, el humano, el técnico y el financiero, requieren solución en grande pero no son inabordable con los medios de que hoy se dispone.

El señor Ruiz Cortines fue largamente aplaudido.

SUCESOS

Sanlúcar de Barrameda.—Cuatro tripulantes del barco pesquero "Leonor", se dan por desaparecidos en el naufragio de dicho barco, ocurrido esta madrugada.

A causa de la cerra niebla que desde hace días cubre a primeras horas la desembocadura del Guadalquivir, el barco pesquero a motor "Leonor", propiedad de los armadores Hermanos Rodríguez Suárez, se despistó y chocó con el casco del vapor "Delfina", que naufragó hace varios años y que está hundido a poco más de una milla al levante del bajo San Marina.

ES ENCONTRADO GRAVEMENTE HERIDO

Madrid.—En gravísimo estado ingresó en la Clínica del Pilar, Gabriel Alferez Egido al que los médicos apreciaron una herida por arma de fuego en región temporal con orificio de entrada y salida en ambas sienas.

Según las personas que condujeron había sido recogido en el suelo en el campo de tiro de Arturo Sorla.

Trasladado rápidamente al equipo quirúrgico se le encontró, a su nombre un recibo de una Academia de Idiomas y un carnet de socio en la "Mesa de Burgos" en Madrid, número 387. Contaba 29 años de edad. La Policía realiza activas diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Colonización de Siberia por la fuerza

Miles de hombres, mujeres y niños son deportados de los Estados bálticos, Ucrania y Bielo Rusia

Washington.—Miles de hombres, mujeres y niños son enviados desde los Estados bálticos, Ucrania y Bielo Rusia a Siberia, según un informe presentado ante la Cámara de Representantes por el Comité de actividades antinorteamericanas.

El informe en cuestión es el sexto de una serie sobre "crímenes cometidos por Kruschchev".

El informe señala que se trata de una campaña soviética para colonizar Siberia por la fuerza.

El informe en cuestión es el sexto de una serie sobre "crímenes cometidos por Kruschchev".

El informe señala que se trata de una campaña soviética para colonizar Siberia por la fuerza.

Lola Membrives peregrina a los Santuarios del Pilar, Montserrat y Fátima

Barcelona.—Procedente de Madrid llegó la actriz Lola Membrives, que realiza una peregrinación mariana iniciada en Zaragoza, visitará Montserrat y continuará a Roma, para terminar en el Santuario de Nuestra Señora de Fátima.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José Cuesta Cabestrero

INDUSTRIAL

Que falleció en Aranda de Duero, el día 30 de Enero, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Su afligida esposa, María del Carmen Requejo Mira; hijos, María Josefa, María Luisa, José-Santiago, María del Socorro, Jesús, María del Carmen, María del Pilar, Julián-Antonio, María Amalia y José-Félix; hijos políticos, Fernando Frayssinet; Pedro Pérez, Julián Mateos y Lucía Berrojo; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, y a la vez, comunican que el entierro se celebró el día 31 de Enero y el funeral, ayer lunes, en la Párrquia de Santa María, de dicha villa.

Aranda de Duero, 2 de Febrero de 1960.

Ayuntamiento de Burgos

Gran Feria de Santa Agueda

para toda clase de ganados y maderas

Mercado de ganados «San Amaro»

los días 5, 6 y 7 de Febrero

Más información deportiva

La Gimnástica Arandina vence apuradamente al Júpiter Leonés en un partido de mala suerte en el que se cebó la desgracia

Aranda. (De nuestro corresponsal).—Si se hubiese citado a todos los inconvenientes que pueden surgir a través de un partido de fútbol, puede que no se lograra reunir una forma tan completa como la sucedió a la Arandina en su encuentro del pasado domingo: desgracia en los remates, en el tiro de un penalty, en los jugadores, resultando dos lesionados, pero como en justicia, por su juego, por su voluntad y por su decisión, al fin, parece como si los mismos contrarios se reconociesen y fueron los visitantes los que quedaron a esa mínima victoria. Contrastes magníficos. La tarde se presentó magnífica, una especie de oasis en la época invernal. Todo invitaba al fútbol y en verdad que los dos conjuntos nos proporcionaron una buena tarde de auténtico fútbol, un partido duro, eso sí, pero sin brusquedades y para remate un arbitraje de los mejores que se pueden presentar en estas competiciones de Liga.

Los leoneses, que vinieron a puntuar, cosa muy lógica, se fueron creiendo a medida que la suerte les iba favoreciendo e hicieron uso del juego duro, eso sí, pero sin brusquedades, juego viril y buen juego. Fueron dignos enemigos de los locales y entre los dos conjuntos proporcionaron una de las mejores tardes de buen fútbol que hemos presenciado. El resultado nivelado tuvo en tensión los nervios de todos y los aplausos iniciales tuvieron su eco al finalizar el encuentro, pues el público, consciente del esfuerzo realizado por todos, no cesó de aplaudir desde que el Sr. Caballero señaló el final del encuentro hasta que descendió a la cancha el mismo colegiado acompañado de sus colaboradores en las bandas, señores Martín y Pérez. Un buen conjunto el leonés, en el que consideramos preciso destacar, aparte de Amaro, el portero frío que ponía los nervios de punta con su serenidad, a Guti, Puente y Janano, por este orden.

El primer tanto no llegó hasta el minuto cuatro de la segunda parte, por mediación de Arias al rematar un centro que le sirvió el extremo, quedando en el suelo el jugador local y el portero en un afán de disputar ese balón que pasó a la red. En el minuto 17, a punto de entrar nuevamente el balón, ya batido Amaro, un defensa, con la mano despeja y al ejecutar el penalty, Seijas, lo tira inopetente a las manos del portero. En el minuto 22, en una arrancada leonesa, Salvi consigue el empate de un tiro cruzado, cuando ya desbordada la defensa se encuentra solo ante Herminio. Al minuto siguiente Saugar lanza un tiro que hubiera detenido Amaro, pero Jeromo lo desvia y lo mete en su propia portería. En el minuto 39, cuando ya sólo hay 9 hombres útiles en el campo, por fuera de juego es anulado un tanto a los visitantes. No citamos los casos de suerte para los leoneses, pero sí hemos de hacer constar que el resultado justo debiera haber sido un 4-1, en vez de un 2-1. Baste decir que se sacaron dos centros contra la puerta leonesa y uno contra la local. Pese a todas esas circunstancias, la Gimnástica se apuntó la victoria, victoria merecida, aunque mínima, pero al fin y al cabo un partido que vale los dos puntos.

Los muchachos gimnásticos salieron decididos a alzarse con la victoria, quizá por aquel partido de León que estuvieron a punto de ganar o tal vez por congraciarse con el público después de los repetidos fracasos, pero el caso es que a los aplausos iniciales se sucedieron los gritos de ánimo de sus seguidores que se iban animando al ver que los jugadores ponían todo su empeño por mejorar la clasificación. No estaban con el factor suerte y esto estuvo a punto de truncar todos sus esfuerzos: los insistentes remates de cabeza que pegaban en el larguero, ese obstáculo reglamentario, la magnífica actuación de Amaro, el portero leonés, que con su serenidad y hasta casi desprecio de los balones, cogía todos, el inocente penalty tirado por Seijas a las manos del cancerbero contrario y, para remate, las lesiones de Miranda que desde el minuto 28 de la primera parte dejó de ser jugador efectivo y de Gango que en el minuto 35 de la segunda parte tuvo que ser sacado en camilla para no repararse, fueron todas ellas causas que hubieran demeritado al más valiente, pero no a los jugadores que en todo momento se multiplicaron para cubrir esas vacantes y para insistir en sus ataques jugando al son que les tocaban las circunstancias, abriendo o cerrando líneas, al contra-ataque en fin, aguantando un partido que se les venía encima, hasta que el colegiado, en uno de los mejores arbitrajes que hemos presenciado, señalaba la terminación del encuentro. No caben distinciones, no se pueden hacer, todos dieron todo y es de comentar que lo suficientemente justificativo para no individualizar.

El primer tanto no llegó hasta el minuto cuatro de la segunda parte, por mediación de Arias al rematar un centro que le sirvió el extremo, quedando en el suelo el jugador local y el portero en un afán de disputar ese balón que pasó a la red. En el minuto 17, a punto de entrar nuevamente el balón, ya batido Amaro, un defensa, con la mano despeja y al ejecutar el penalty, Seijas, lo tira inopetente a las manos del portero. En el minuto 22, en una arrancada leonesa, Salvi consigue el empate de un tiro cruzado, cuando ya desbordada la defensa se encuentra solo ante Herminio. Al minuto siguiente Saugar lanza un tiro que hubiera detenido Amaro, pero Jeromo lo desvia y lo mete en su propia portería. En el minuto 39, cuando ya sólo hay 9 hombres útiles en el campo, por fuera de juego es anulado un tanto a los visitantes. No citamos los casos de suerte para los leoneses, pero sí hemos de hacer constar que el resultado justo debiera haber sido un 4-1, en vez de un 2-1. Baste decir que se sacaron dos centros contra la puerta leonesa y uno contra la local. Pese a todas esas circunstancias, la Gimnástica se apuntó la victoria, victoria merecida, aunque mínima, pero al fin y al cabo un partido que vale los dos puntos.

El salmantino Sr. Caballeros, rigoroso, hizo uno de los mejores arbitrajes, mereciendo los aplausos y las felicitaciones del público. Aludó a los equipos de la siguiente forma:

JUPITER LEONES.—Amaro; Pito, Fidel, Jeromo; Emilio, Puente; Mico, Guti, Mancho, Salvi, Janano.

ARANDINA.—Herminio, Gango, Chares, Jurado; Ribón, Miranda; Rufino, Corral, Seijas, Saugar, Arias.

J. S. J.

Talamillo, segundo en el campeonato vasco-navarro de ciclo-cross

San Sebastián. —El primer tanto no llegó hasta el minuto cuatro de la segunda parte, por mediación de Arias al rematar un centro que le sirvió el extremo, quedando en el suelo el jugador local y el portero en un afán de disputar ese balón que pasó a la red. En el minuto 17, a punto de entrar nuevamente el balón, ya batido Amaro, un defensa, con la mano despeja y al ejecutar el penalty, Seijas, lo tira inopetente a las manos del portero. En el minuto 22, en una arrancada leonesa, Salvi consigue el empate de un tiro cruzado, cuando ya desbordada la defensa se encuentra solo ante Herminio. Al minuto siguiente Saugar lanza un tiro que hubiera detenido Amaro, pero Jeromo lo desvia y lo mete en su propia portería. En el minuto 39, cuando ya sólo hay 9 hombres útiles en el campo, por fuera de juego es anulado un tanto a los visitantes. No citamos los casos de suerte para los leoneses, pero sí hemos de hacer constar que el resultado justo debiera haber sido un 4-1, en vez de un 2-1. Baste decir que se sacaron dos centros contra la puerta leonesa y uno contra la local. Pese a todas esas circunstancias, la Gimnástica se apuntó la victoria, victoria merecida, aunque mínima, pero al fin y al cabo un partido que vale los dos puntos.

Ganó la prueba Antonio Barrutia

Bilbao.—En Guernica, sobre un recorrido de 25,326 kilómetros distribuidos en 6 vueltas a un circuito difícil, se ha celebrado el campeonato vasco-navarro de ciclo-cross, tomando la salida 28 corredores y clasificándose quince. La prueba fue muy disputadísima, registrándose un formidable codo a codo entre Talamillo y Antonio Barrutia. Venció Antonio Barrutia, que invirtió en la carrera 1 hora 10 minutos 41 segundos. La clasificación, a partir del segundo corredor llegado fue:

1. Talamillo, 1, 10, 53.
2. Alberdi, 1, 11, 15.
3. Ponte, 1, 12, 35.
4. Urquizar, 1, 13, 37.
5. C. Barrutia, 1, 13, 49.
6. Morata, 1, 14, 27.
7. Chacón, 1, 14, 51.
8. Goicoechea, 1, 16, 12.

Llega a Niza el Real Madrid

Niza (Francia). — El equipo del Real Madrid ha llegado a Niza a las 13,30 (hora española), procedente de Madrid. Los jugadores del equipo español descendieron del avión, presentando un buen aspecto físico, a pesar del duro encuentro que sufrieron ayer. Inmediatamente salieron con dirección a Frejus.

Una vez que hayan visitado Frejus, los jugadores madrildistas se desplazarán a Beauver, Surmer, entre Mónaco y Niza, donde se hospedarán hasta que se celebre el encuentro del jueves.

Mañana, el equipo español se entrará en el estadio Leo Graze y es posible que se decida inmediatamente el equipo que jugará.

A las tres de la tarde, serán recibidos por el Príncipe Rajario y la Princesa Grace. El Príncipe es un gran aficionado al fútbol.

Ya han aparecido cinco boletos con pleno y 15 aproximados!

Madrid.— Después de la primera jornada de escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, han aparecido cinco boletos de catorce aciertos y quince de trece.— Afili.

La Caridad en la Iglesia

"Cuando des limosna, no sepa tu izquierda lo que hace la derecha para que tu limosna sea oculta, y Mi Padre, que ve lo oculto, te premiará".

(San Mateo, Cap. VI, versículos III al IV).

Caso número 44.— Se necesita un carrito de inválido para hombre joven paralítico. Presupuesto, 2.500 pesetas.

RELACION DE DONATIVOS DE LA PASADA SEMANA

Anónimo, 50 pesetas; J. Q. L., 25; L. L., 650; C. M., 75; en memoria de su padre, 25; un amante de los pobres, 100; M. V., 5.000; J. J., 500; participación de lotería premiada, 125; de una terciaria, caso más necesitado, 25; anónimo, 25; don Domingo García, 25; de Brivesca, 50; una señora, en el aniversario de su madre, 100; una viuda, 10; K. y, en memoria de sus padres, 25; anónimo, 100; R. D., 50.

Para el caso número 40.— Uno de la pena "Poca Pena", 25.

Para el caso número 42.— María Paulita, 25 pesetas.

Para el caso número 43.— Un sacerdote, 50 pesetas; un músico, 100; una madre de tres hijos, 25; B. O., 25; anónimo, 100; J. Q. L., 25; "Los Pepes", 100; don Enrique del Barrio, 15; S. G., 200; doña Merche Palacin, 25; una madre de dos niños, 50; una señora, en memoria de su esposo, 15; E. P., 25; un cursillista, 75; L. V., 25; anónimo, de Brivesca, 100; anónimo, 100.

RECAUDACION HECHA DURANTE EL MES DE ENERO EN LAS HUCHAS

Secretariado Diocesano, 300 pesetas; Salón de Recreo, 303; Circolo de la Unión, 39; Restaurante Pinedo, 50; Bar Viena (Pinedo), 33; Bar Rhin, 39; Bar Mónaco, 131; Bar Tudanca, 18; Bar Marciano (Correos), 13; Bar Tizona, 108; Casa Güemes (Calvo Sotelo), 15; Bar Launtenre, 61; Bar La Boiera, 48; Bar Ricardo, 30; Casa Garillel, 29; Casa Iturrriaga, 18; Bar Burgales, 25; Bar Nevada, 35; Bar Acuarium, 10; Bar Deportivo, 55; Bar Rimbombin, 35; Bar Burgos, 18; Restaurante El Nido, 16; Bar Niza, 31; Bar Restaurante Arriaga, 31; Bar España, 29; Bar Villaluenga, 36; Bar Auto Estaciones, 134; Hogar del Camarada, 65; Bar Metro, 55; Casa Páldios, balsa gratuita, 95,25; Hotel España, 260; Hotel Avila, 75.

DONATIVOS EN ESPECIE

Anónimo, un tarro de miel; anónimo, tres paquetes de maizena; J. L., ropa; anónimo, ropa.

DISTRIBUCION SEMANAL

Leche, 147 kilos de leche en polvo.

Comidas, 3.210.

Ropas, 104 prendas.

Medicinas, 662,90 pesetas.

Sobrealimentación a enfermos, 1.150 pesetas.

Carbon vegetal, 270 kilos.

Socorros extraordinarios, pesetas, 2.708.

Los donativos se reciben en la Cocina de Caridad, Concepción, 32, bajo, Casa Pérez Cecilia, Espolon, 2 y Radio Popular de Burgos, Plaza de Alonso Martínez, 2.

Nuestro Reverendísimo Prelado continuará de consejero electivo del Consejo de Estado

Por Decreto de la Jefatura del Estado, que publica el «B. O. del Estado», de 30 del pasado Enero, se prorroga por un periodo de tres años, a partir del 31 de Enero próximo pasado, en el cargo de consejero electivo del Consejo de Estado, al Excmo. Sr. Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero.

Campaña de Invierno

Novena relación de donativos

Suma anterior, 507.066,20.

A. V., 500,00; Teófilo López Matilla, 100; Santiago Arteche, 500; Adolfo Verduras, 50; Bar Deportivo, 100; Félix Niño, 100; Agencia Quintanilla, 100; Antonio Villanueva, 100; Casa Avilina, 100; Bar Nevada, 100; Bar Cantábrico, 50; Alfredo Delgado, 200; Trinidad de la Fuente, 100; Viuda de Aragüés, 100; Eleuterio del Val, 25; Arturo Barriocanal, 50; Bar Juanjo, 50; Garaje Hispano, 200; Fernando Vecino, 100; Joaquín Pardo, 50; Vicente Baizauli, 300; Carlos Moliner, 500; Rufino Achilero, 2.000; Circolo Filatélico de Burgos, 300; Constructora Inmobiliaria Castilla S. A., 1.000; Cafetería Capri, 100; Bar Imperial, 50; Automóviles Soto y Alonso, 200; Bar Rhin, 200.

José Luis Duque (delegado de Apuestas Mutuas), 200; Colegio de Veterinarios, 500; Andrea Izquierdo Pardo, 100; Farmacia Azul, 100; Pepita Galdames, 100; Bar Berzosa, 100; Casa Peña, 30; José Polo Revilla, 250; Ocaso, S. L., 100; Almacenes El Pilar S. L., 100; Rómulo Peña, 100; Rafaela Lozano Ortega, 25; Joseph y Maria Savigagt, 500; Miguel Tárrega, 100; Jesús Díaz, 50; Marcelino Acero Arroyo, 100; Aurelio Gómez Escolar, 250; Lope García Obeso, 250; Librería San Pablo, 100; Muebles Baraque, 500; Alparagateria «El Riojano», 50. Suma, 518.396,20 Ptas.

Billetes especiales de ida y vuelta a precios reducidos, autorizados por la RENFE durante el mes de Febrero, a

MADRID

para visitar en el Circolo de Bellas Artes, la gran Exposición de enseres procesionales de las Cofradías malagueñas de Semana Santa.

Informes y tarjetas-cédula de asistencia en la Delegación de Sindicatos (Obra de Educación y Descanso).

Cariñoso homenaje de la provincia marista de Castilla a don Julio Gonzalo Soto

Le fue entregado el título de afiliación al benemérito Instituto

Conforme poníamos anunciado, el domingo, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de la Quinta Miraflores, completamente lleno de Hermanos de las comunidades de Burgos y de formados maristas, un sencillo y emotivo homenaje de la Provincia Marista de Castilla y Comunidades de Burgos, han dedicado a don Julio Gonzalo Soto, ex-alumno marista y presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros, con motivo de la entrega del diploma en el que el Rvdmo. H. Carlos Rafael, Superior General del Instituto Marista, le otorga la afiliación al mismo.

Unas palabras del reverendo Hermano Martínez Gómez iniciaron el acto como presentación del homenaje, en las que puso de relieve la labor llevada a cabo por don Julio Gonzalo Soto en favor del Liceo Castilla en los años difíciles de la República y luego como segundo presidente de la Asociación de Ex-alumnos y principal directivo del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros de Burgos, acompañado de su señora doña María Angeles Arce de Espinosa y don Clemente Orcajo Pérez, subdirector de la misma Caja.

Presidieron el acto, acompañando a don Julio Gonzalo Soto y señora doña Mercedes Vallejo de Gonzalo Soto, el reverendo Hermano José Capelo Guardiola, Provincial de Castilla; el reverendo Hermano Fortunato, director del Liceo Castilla y los Hermanos Ángel Martínez Gómez y directores de las Comunidades de Burgos, juntamente con las representaciones de los Antiguos Alumnos, formada por el reverendo Pedro Rueda Contreras, asesor de la misma; don Eulogio Renedo Ruiz, presidente; don Emilio Alberto Gil Carcedo, vicepresidente; don Adolfo Ruiz del Barrio, secretario de la Caja de Ahorros del Circolo Católico de Obreros; don Cristóbal Espinosa Diez - Venero, acompañado de su señora doña María Angeles Arce de Espinosa y don Clemente Orcajo Pérez, subdirector de la misma Caja.

D. Fernando Marrón y Alonso nuevo presidente del "Circolo de la Unión"

También fueron designados directivos don José Luis Preciado, don Clemente Orcajo y don Luis Lázaro y reelegido el secretario don José Manuel Sedano.

A las seis de la tarde del domingo y según lo dispuesto por los estatutos de la sociedad, tuvo lugar en los salones del "Circolo de la Unión", la junta general ordinaria para proceder a la elección de los nuevos directivos que habían de cubrir los puestos vacantes por finalizar el periodo de mandato de los miembros que cesaban en sus cargos.

Tras reñida votación resultó triunfante la siguiente candidatura:

Presidente, don Fernando Marrón y Alonso. Para vocales: don José Manuel Sedano Santos (reelegido), don José Luis Preciado, Santamaría, don Clemente Orcajo Pérez y don Luis Lázaro Guardia.

La Junta directiva del Circolo de la Unión queda constituida, pues, de la siguiente forma:

Presidente, don Fernando Marrón y Alonso, vicepresidente primero, don Francisco Ruiz Valverde; vicepresidente segundo, don Gustavo Ceballos López; contador, don José Uquiza Moral; tesoroero, don Elpidio Moral; secretario, don José Manuel Sedano Santos; vicepresidente, don Clemente Orcajo Pérez; bibliotecario, don Rafael Núñez Rosón; vocales, don José Luis Preciado, Santamaría y don Luis Lázaro Guardia.

Los directivos a quienes correspondía cesar eran: don José María Codon, presidente; don José Ramón de Pablo, vicepresidente segundo; don Máximo Martínez Moral, bibliotecario; don José Manuel Sedano Santos, secretario y don Angel Manuel Ruera Pablos, vocal.

Hundimiento de una casa en Pampilega

De nuestro corresponsal.—Ayer, a las nueve y cuarto de la noche, se desplomaron las paredes de una casa situada en el centro de Pampilega, en la calle de San Vicente de la que es propietario don Pedro Rodríguez, vecino de Burgos.

Providencialmente no ha habido que lamentar desgracias personales. El inquilino Mariano de los Mozos, que vivía solo, y que por cierto era el primer día de la habitación, oyo momentos antes, grandes ruidos en las paredes, haciéndose notar a algunos vecinos. Alarmado por ello, a pesar de que exteriormente el edificio no presentaba indicios de su mal estado, pasó a comunicárselo a sus familiares.

Un vecino que en aquel momento pasaba por la calle estuvo a punto de ser alcanzado por unas tejas que se desprendieron del alero.

La casa, a los pocos momentos se derrumbó por completo e inmediatamente se presentaron en el lugar del suceso las autoridades, la comisión municipal de obras y la Guardia Civil adoptándose las oportunas medidas.

Por cierto, que dicha comisión venía en los últimos días realizando activas gestiones en previsión de posibles riesgos derivados del pasado temporal de lluvia.

Según parece el derrumbamiento fue debido a un fallo en los cimientos a consecuencia de las lluvias, ya que sus paredes estaban perfectamente aplomadas y nadie pudo advertir, hasta los últimos instantes, su próxima destrucción.

guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

J. CUTIERRIZ MANZANEDO
CARCANTA, MARÍ y OÍDOS
Madrid, 1.º - Teléfono 4975

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. - Teléfono 5446

DOCTOR MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 1 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º, Tel. 1539

H. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉFONO 1066

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

José M.ª de Sebastián
MEDICO
ANÁLISIS CLÍNICOS
TRANSFUSIONES
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3785

OPTICA IZAMIL Láin Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica.

José Muñoz Avila
RINON Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz 18, 1.º - Teléfono 1532

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.—ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos - Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MOREDA, 2.º TELÉF. 1423

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2 - Teléfono 5591

Dr. RENEADO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1
Teléfono, 2021 y 2899

Gutiérrez Sesma
Pediatría - Purificación
Consulta de 10,30 a 12,30
San Juan, 27. - Telés. 4745 y 3485

A. Torrecilla
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3644

L. Escribano Gozalo
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Concepción, 15. - Teléfono 4093

Optica Nacional
REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO
ESCOLA I

Federico Gastón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

La VII Vuelta ciclista a Andalucía

Málaga.—Antonio Bertrán, del equipo Faema, ha resultado vencedor de la primera etapa de la VII edición de la Vuelta Ciclista a Andalucía, iniciada el domingo último.

La primera etapa comprendía un total de 70 kilómetros. Con cuarenta vueltas al circuito del Parque.

Fue tanta la expectación que se calcula en 90.000 espectadores los que presenciaron la prueba a lo largo del circuito.

La clasificación de esta primera etapa y, por lo tanto de la general, es como sigue:

1. A. Bertrán (Faema) 1 hora 45 minutos y 44 segundos.
- Los 60 corredores restantes se clasificaron con el mismo tiempo.

LA SEGUNDA ETAPA

Cajeta (Córdoba).—Clasificación de la segunda etapa de la VII Vuelta Ciclista a Andalucía, Málaga-Cabra, 130 kilómetros. Media hora, 31,980.

- 1.—Angel Guardiola «Licor 43», 3-52-55.
- 2.—Antonio Gómez Moral, mismo equipo, 3-53-37.
- 3.—Carmelo Morales «Kas», en 3-53-39.
- 4.—Fausto Iza, «Majestad», id.
- 5.—Jiménez Quítez, «Kas», id.
- 6.—Dominguez Noya, equipo andaluz, id.
- 7.—Gabriel Company, «Faemas», id.
- 8.—Isabelo Sánchez, equipo nacional Guardia de Franco, id.
- 9.—José Méndez «Lambretta» id.

En cabeza de la clasificación figura Angel Guardiola, con 5 horas, 38 minutos y 39 segundos, seguido por Gómez del Moral 5-39-21 y por Domingo Uer Doña, Andalucía, en 5-39-25.

Los demás con el mismo tiempo.

El inglés Jerry North vencedor del V cross de San Sebastián

San Sebastián.—El primer cross de San Sebastián, celebrado en 1956, fue ganado por el inglés North, en 39 minutos, 37 segundos. El segundo lo ganó el español Amorós, que venció en 39 minutos 19 segundos. El tercero lo ganó el checoslovaco, Zatopech, en 39 minutos 45 segundos, y el cuarto celebrado en 1959 dio vencedor al francés Mimoun, en 38 minutos, 81 segundos.

A las once en punto se dio la salida a los 120 muchachos que participaban en la carrera de juveniles.

Resultado vencedor el joven atleta Ramón Rubio, de Elbar.

Después de la prueba de Juniors se ha celebrado la prueba de Juniors con la participación de 40 corredores sobre una distancia de 8 kilómetros 600 metros, esta prueba ha resultado muy bella y muy competitiva. Ha sido ganada por José María Ulday, de San Sebastián.

A las 12 de la mañana, el alcalde de San Sebastián, da la salida a los participantes en el quinto cross internacional. Entre los corredores figuran ingleses, franceses, checoslovacos, belgas, alemanes, marroquíes y portugueses, y españoles pertenecientes a distintas provincias.

El inglés Jerry North ha vencido en el V cross internacional de Lasarte, habiendo recorrido los doce kilómetros en 40 minutos y 8 segundos y 8 décimas. En segundo lugar se clasificó el checoslovaco Urek, en 40-17-11/10, en tercero, el también checoslovaco, Bochaty, en 40-22-7/1, en cuarto el inglés North, en 40-40-5/10, quinto el francés Bedia, en 41-11-2/10, en sexto, el belga Van der Hoeven, en 41-12-7/10, y en séptimo, el francés Geneve, en 41-14-1/10. En 11.º lugar se clasificó el español Carlos Pérez en 41-40-04.

DESTACADA ACTUACION DE LOS ATLETAS BURGALÉSES

Los cuatro atletas burgaleses, Félix Balanz, Teodoro Delgado, Peláez y Máximo Guijas, no solamente hicieron buen papel, sino que se codearon de veras con los mejores, entre los 40 participantes que tomaron la salida.

Su actuación mereció el honor de ser resaltada varias veces a través de los altavoces, ya que en todo momento realizaron labor de equipo, marchando perfectamente compenetrados y sin arreararse en ningún momento.

En definitiva, nada tan elocuente para reflejar los méritos contraídos, como la clasificación alcanzada al final de la prueba, en la que Félix Balanz ocupó el sexto puesto, Teodoro Delgado el 11.º y Peláez el 19.º.

Fue una lástima que Máximo Guijas no pudiera concluir la carrera por haber sufrido una caída en la última parte del recorrido.

Un éxito, pues, esta primera actuación del equipo burgales, que tan buen papel puede presentar en el próximo campeonato nacional.

— 0 —

El próximo domingo se celebrará en la Quinta otra nueva prueba de cross, que esta vez patrocinará la «Casa de Palencia».

En próximos días ampliaremos la información.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de «La Cibeles», de D. Eduardo Alcalá.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE NUM. 1/60

A las 10 horas del día 25 de Febrero próximo, se celebrará en los locales de esta Junta, (C/ Vitoria 63), subasta por el procedimiento de puja a la lla para la venta de material inútil o en desuso, existente en diversos Establecimientos, Cuerpos y Dependencias de esta Región Militar.

SERAN OBJETO DE VENTA:

8.332 Kg. de trazo blanco de algodón; 1.220 Kg. de trazo de algodón listado; 10.743 Kg. de trazo de algodón kaki; 272 Kg. de trazo de algodón azul; 10.840 saharianas nuevas de algodón; 1.010 pantalones kaki; 4.607 camisas kaki; 4.971 Kg. de cuero de botas; 623 Kg. de cuero de efectos; 308 Kg. de chatarra de cueros; 550 Kg. de chatarra de aluminio; 273.762 Kg. de chatarra de hierro dulce, fundido y de acero 300-Kg. de chatarra de zinc; 200 Kg. de chatarra de plomo; 70 Kg. de chatarra de latón; traviesas de pino y roble; 38,35 metros de carril en 6 trozos; diverso material de saneamiento procedente de derribo; 600 palas y 50 picos; tuberías de hierro y elementos de caldera de calefacción; 30 pesbres de hierro fundido; 20 máquinas de coser domésticas, varias marcas; 2 máquinas de cortar; tablas de pino de diversas medidas y varias piezas de olmo de 1.º; 10 ruedas con cubo sin enlantar; 8 ruedas delanteras con cubo metálico; 8 ruedas traseras con cubo metálico y casquillos bronce; casquillos bronce pequeños y grandes; diversas ballestas; un carro de viveres; 1.540 Kg. de cajas pequeñas; tornillos y tuercas a granel y una tartana.

Los anuncios detallados pueden verse en los Tablones de los Organismos de costumbre.

Burgos, 30 de Enero de 1960.

OBRAS PUBLICAS

Confederación Hidrográfica del Ebro

EXPROPIACIONES - TRAMITACION

Obras: APROVECHAMIENTO DE FONTECHA
Término municipal Valle de Tobalina (San Martín de Don).
Empresa concesionaria: Iberduero, S. A. Domiciliada en Bilbao en calle Gardoqui núm. 8.
Expediente núm. 3-A.

ANUNCIO

Suspendido a causa de los temporales de nieve el levantamiento de las Actas previas a la ocupación de las fincas del expediente de expropiación forzosa reseñado en cabeza, se recuerda que estos actos, que estaban fijados para el día 12 de Enero se realizarán el día 16 de Febrero próximo, a las 11 horas.

La relación de propietarios y demás datos de la convocatoria, fueron publicados en el Boletín Oficial del Estado de 4 de Enero de 1960, Boletín Oficial de la Provincia de Burgos de 21 de Diciembre de 1959 y en el DIARIO DE BURGOS de 19 de Diciembre último.

Zaragoza, 20 de Enero de 1960.

EL INGENIERO DIRECTOR ACCIDENTAL, P. Ibarra

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de «La Cibeles», de D. Eduardo Alcalá.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

EXPEDIENTE NUM. 1/60

A las 10 horas del día 25 de Febrero próximo, se celebrará en los locales de esta Junta, (C/ Vitoria 63), subasta por el procedimiento de puja a la lla para la venta de material inútil o en desuso, existente en diversos Establecimientos, Cuerpos y Dependencias de esta Región Militar.

SERAN OBJETO DE VENTA:

8.332 Kg. de trazo blanco de algodón; 1.220 Kg. de trazo de algodón listado; 10.743 Kg. de trazo de algodón kaki; 272 Kg. de trazo de algodón azul; 10.840 saharianas nuevas de algodón; 1.010 pantalones kaki; 4.607 camisas kaki; 4.971 Kg. de cuero de botas; 623 Kg. de cuero de efectos; 308 Kg. de chatarra de cueros; 550 Kg. de chatarra de aluminio; 273.762 Kg. de chatarra de hierro dulce, fundido y de acero 300-Kg. de chatarra de zinc; 200 Kg. de chatarra de plomo; 70 Kg. de chatarra de latón; traviesas de pino y roble; 38,35 metros de carril en 6 trozos; diverso material de saneamiento procedente de derribo; 600 palas y 50 picos; tuberías de hierro y elementos de caldera de calefacción; 30 pesbres de hierro fundido; 20 máquinas de coser domésticas, varias marcas; 2 máquinas de cortar; tablas de pino de diversas medidas y varias piezas de olmo de 1.º; 10 ruedas con cubo sin enlantar; 8 ruedas delanteras con cubo metálico; 8 ruedas traseras con cubo metálico y casquillos bronce; casquillos bronce pequeños y grandes; diversas ballestas; un carro de viveres; 1.540 Kg. de cajas pequeñas; tornillos y tuercas a granel y una tartana.

Los anuncios detallados pueden verse en los Tablones de los Organismos de costumbre.

Burgos, 30 de Enero de 1960.

OBRAS PUBLICAS

Confederación Hidrográfica del Ebro

EXPROPIACIONES - TRAMITACION

Obras: APROVECHAMIENTO DE FONTECHA
Término municipal Valle de Tobalina (San Martín de Don).
Empresa concesionaria: Iberduero, S. A. Domiciliada en Bilbao en calle Gardoqui núm. 8.
Expediente núm. 3-A.

ANUNCIO

Suspendido a causa de los temporales de nieve el levantamiento de las Actas previas a la ocupación de las fincas del expediente de expropiación forzosa reseñado en cabeza, se recuerda que estos actos, que estaban fijados para el día 12 de Enero se realizarán el día 16 de Febrero próximo, a las 11 horas.

La relación de propietarios y demás datos de la convocatoria, fueron publicados en el Boletín Oficial del Estado de 4 de Enero de 1960, Boletín Oficial de la Provincia de Burgos de 21 de Diciembre de 1959 y en el DIARIO DE BURGOS de 19 de Diciembre último.

Zaragoza, 20 de Enero de 1960.

HACE pocos días la Prensa nacional nos ha traído la desgarradora noticia de la muerte de un médico titular sin asistencia facultativa en un pueblo manchego de Zaorejas, donde ejercía su noble profesión.

La nieve de este crudo invierno, taponando caminos y carreteras, fue la helada muralla que hizo imposible la llegada de un compañero profesional que le atendiera y cortó la salida de los vecinos que en altruista acción salían en busca de quien podía salvar la vida de su médico.

Impresiona la triste nueva al advertir la cruel ironía de no hallar quien pusiera remedio a aquel que tantas veces en su diaria labor asistencial, puso a no dudar, su leal saber y entender a favor de la salud de sus vecinos y supo sustituir al compañero cesado.

Yo veo a este abnegado médico rural —don José Menéndez— en su cotidiano trabajo, recogiendo en sus manos tantos niños como a él llegaron en frías madrugadas, luchando por salvar la vida de esa joven mujer en trance de maternidad, asistiendo al parto, cuando se agotaba, inyectando ese tónico de urgencia en desproporcionado combate con la muerte para arrebatarla la humana presa que se obstina en ganar.

Yo le veo prodigando consuelos al enfermo roído por el cáncer sin posible salvación; detenido en las calles hablando con los niños que le quieren y respetan, y le veo, en fin, en su hogar leyendo, estudiando ese caso difícil que hay que resolver y así horas, días, años en continua vigilia por el dolor y la muerte acechan de continuo y la medicina no entiende de tréguas ni descansos.

Cuartilla

HONOR A UN MEDICO RURAL

Por Francisco CARMONA PRADA

Recordando el hecho del médico enfermo ya en extrema gravedad, nada valdrían los simples recursos terapéuticos que quizá aplicarían aquellos tan gentes que le atendían en tan dramático trance y sin el remedio de una inyección al que tan pronto había puesto en su vida, mientras la nieve caía más y más sobre la alta planicie manchega.

Dios habrá acogido en su seno con la mejor de sus sonrisas a ese buen médico rural, porque el preceptor de buenos y castigador de malos, es la prensa Justicia y dentro de nuestras humanas debilidades cumplió con su deber y murió en dolorosas circunstancias al frente de su partido médico.

Desde este rincón de Castilla, mi modesta pluma rinde hoy homenaje al compañero sanitario español, don José Menéndez, que trascurada ya la frontera de la vida, formó parte del Cuerpo de Médicos titulares, vieja sotera de abnegación, sacrificio y heroísmo.

Cada día UNA NOTA curiosa

Sus maridos son enigmas

Por Gert GIEFER

VI

Lucie Marie Rommel recibió a los mensajeros de Hitler Entregaron a Rommel el cianuro para que se «eliminara» y evitar así que el Führer tuviera que ajusticiarle

Erwin creía en el honor y era un hombre intensamente humano

El Feldmarschall Erwin repone en el pequeño cementerio de Herrlingen. Una cruz de madera señala su tumba; sobre la cruz, el nombre de dos fechas: 1891-1944. En la casa de Sillenbach vive la viuda del mariscal con su hijo Manfred; el padre quería que fuera médico, pero él ha preferido estudiar leyes. Está casado con una doctora en filosofía que enseña en la escuela. Estaba en cuando la fatídica jornada en que aparecieron los mensajeros de Hitler. Rommel era uno de los pocos héroes que en ambos campos había dado la segunda guerra mundial. Al abrir los aliados el segundo frente, el nombre de Rommel pareció electrizar la resistencia. Pero los efectos del milagro duraron poco; el propio "Feldmarschall" sabía que todo estaba perdido desde hacía bastante tiempo y que lo único que cabía era terminarlo cuanto antes. Para acelerar el final, se complicó en la conspiración que una vez eliminado Hitler tenía como principal finalidad llegar a una paz con los aliados. Hitler no se atrevió a ejercer con Rommel la justicia expeditiva que administró a los demás complicados. Sobre su muerte se ha escrito mucho, se ha fantaseado también lo suyo y ha habido algunas presunciones fantásticas. Pero el "enigma Rommel" fue desvelándose poco a poco y quedó establecido de una manera casi absoluta la tesis del suicidio. El "Feldmarschall" se quitó la vida por instigación de dos mensajeros del Führer que, tras discutir con él durante dos horas, le entregaron el cianuro para que se "eliminara".

—Así evitaria —dijeron— que Hitler tuviera que ajusticiarle y cayera una mancha sobre su honor militar.

EN UN SUBURBIO DE STUTTGART

Lucie Marie Rommel cuyo apellido de soltera era Mollin, es una mujer de aspecto fuerte, pese a sus años. Vive actualmente en la antes citada casa de Sillenbach, un suburbio de Stuttgart. Es una "villa" de dos pisos: uno para ella y otro para la familia de Manfred. Antecede a la casa un jardín. En el interior de la casa abundan las fotografías del mariscal. Lleva siempre uniforme del "Africa Corps" y tiene siempre un rostro rígido y severo.

Fray Rommel no gusta hablar de los instantes en que se separó para siempre de su marido. Fue ella quien recibió a los mensajeros de Hitler y a ella le comunicaron poco después que uno de los conjurados del 20 de Julio, Stulpnagel, había pronunciado en la cámara de tortura el nombre de su marido.

—Hasta 1942, Erwin creyó en Hitler, —dice sin falsos pudores—. Pero a partir de esta fecha fue convencido de que era un loco furioso. Poco después, alguien le habló del amigamiento de judíos que se estaba efectuando en los campos de concentración. Aunque parecía imposible, nosotros no sabíamos nada sobre tantos horrores. Erwin decidió hablar de ello al propio Hitler y así lo hizo. "Creo que deberíamos ayudar a los judíos a que encontraran una patria en Palestina", le dijo. Hitler sonrió sin lastimarse diciendo que era demasiado cerca. "Cuando más lejos estén, mucho mejor".

Lucie Marie Rommel no cree en las tesis aventuradas por algunos tratadistas de la segunda guerra mundial de que Rommel aspirara presidir el gabinete militar que tenía que suceder eventualmente a Hitler.

—Mi marido era "rein", un hombre limpio. No le cegaba el fanatismo ni la ambición. Gustaba de todas las cosas corrientes: los deportes, la nieve, la mecánica. Le interesaba mucho la historia. No bebía ni fumaba siquiera. Cuando lo nombraron mariscal, estaba en África y celebró su ascenso con un vaso de "whisky". Me escribió, pues lo hacia todos los días, que hubiera preferido mandar otra división en vez de haber llegado a este grado. Erwin era un espíritu preocupado intensamente por el concepto de la justicia. Quería a los soldados y no concebía diferencias de trato para ellos. Decía que tenían que vivir igual quienes estaban llamados a morir de la misma manera.

Frau Rommel evoca los días de la convalecencia en Herrlingen. —Me dictaba diariamente algunas páginas de sus memorias y luego se iba a dar un paseo por el bosque. Era un excelente cazador. A las seis estaba siempre en pie. LA ÚLTIMA ORDEN

Aquella convalecencia irritaba a Rommel, que consideraba que su puesto seguía estando en el frente, pese a que las noticias de los frentes de batalla eran cada vez peores. Conforme iba avanzando el mes de Julio, el carácter de Rommel, habitualmente templado y firme, sufrió una variación: empezó a hablar como un hombre de guerra, palabros pero luego a hacerse taciturno. De vez en cuando, algunas visitas llegaban a la casa de Herrlingen. Su oficial ayudante, Aldigen, las introducía en su presencia no sin dar muestras de una ligera inquietud. Hasta que llegaron las noticias del frustrado atentado del día 20, de la extraordinaria fortuna de Hitler, de la detención de Stauffenberg, etc.

—Llegaron luego los dos mensajeros. Erwin Rommel sostuvo una larga conversación con ellos. Luego estrechó la mano de su hijo. Frau Rommel no recuerda siquiera si la beso al despedirse. Si recordara que tendió la mano a Aldigen, oficial ayudante, agradeciéndole los servicios prestados. Al salir, un grupo de curiosos se estacionó ante la casa. Rommel era un héroe nacional que despertaba siempre la curiosidad. El mariscal les saludó militarmente y luego subió al automóvil para el viaje del que no había de volver.

—Su última orden —dice Manfred— se la dio al chofer. El general Meissel se hallaba a su lado y al otro estaban los dos mensajeros que Hitler había enviado.

UN MUSEO FAMILIAR

La casa donde habita en compañía de su madre es un poco un museo familiar. Visitantes de todo el Mundo acuden hasta allá y la afluencia sería mayor si los Rommel no se manifestaran contrarios a toda idea de publicidad. Se guarda allá la mascarilla mortuoria del general: los labios aparecen pegados en una mueca entre amarga y enigmática. Una biblioteca formada por todos los volúmenes que han habido, en todos los idiomas mundiales, del "Zorro del desierto" y un conjunto impresionante de fotografías dedicadas completan esta especie de museo. Hay fotografías de sus adversarios: "Montgomery, Wawell, De Lattre, de Tassigny. Están dedicadas a la viuda de uno de los pocos héroes de la segunda guerra mundial.

—Erwin se habría alegrado de ver todo esto. Creía en el honor. Era un hombre intensamente humano.

FINAL DE UN ENIGMA

Esta misma humanidad le llevó a la muerte, eliminado precisamente por aquellos que había eliminado de su ideología todo atisbo humanista.

Por cierto que sobre el final de Rommel subsistieron bastantes dudas hasta bien entrada la postguerra. Después del proceso de Nuremberg se tuvo el convencimiento de que Hitler había ordenado su "eliminación", sobre todo después de las declaraciones que se hicieron en el curso del mismo Frau Lucie Marie Rommel había procurado que el enigma de la muerte de su marido no se difundiera, evitando inclusive el compareciento en el propio proceso, tal como era intención de algunos de los abogados de la acusación.

—No quisiera hacer de la muerte de Erwin un arma política. No olvide que al despedirse de mí, me había dicho: "Desee ofrecer mi ayuda a Alemania y nada más".

Con estas palabras justifica Frau Rommel su largo silencio.

FIN

(Copyright by P. S. M. Paris. Derechos reservados de publicación en lengua española y portuguesa por la agencia MIROSPA).

Tres días en la cárcel por ganar el premio gordo de la Lotería

Estambul (Fiel).—Un pobre diablo sin profesión ni oficio conocido llegó recientemente desde su provincia a la gran ciudad con la ilusión de hacer fortuna. Trabajaba duramente y aceptaba cualquier trabajo que le proporcionase algunas plastras para comer en un figón y para pagar su alojamiento en una casucha del viejo Estambul.

El hombre, como todos los campesinos de Anatolia tenía un innato espíritu de ahorro y había logrado economizar una veintena de libras esperando que se produjera un milagro en su vida.

Aconsejado por el propietario de un café, el campesino, llamado Nurettin Kayaalp, compró un billete de lotería para el sorteo que tuvo lugar el 31 de Diciembre pasado. Y el milagro se hizo, porque al número de nuestro pobre hombre le correspondió el premio gordo de tres millones de libras, según el locutor de la radio. Pero los bancos cerraban tres días a causa del puente de Año Nuevo. El hombre fue presa de aprensiones justificadas. Los clientes del café sabían que poseía en el bolsillo el billete premiado con el gordo. ¿No habría alguno capaz de llegar hasta el crimen para apoderarse de aquel trozo de papel que valía tres millones de libras? Una idea luminosa atravesó la mente de Nurettin y corrió al puesto de policía más próximo. Allí expuso su caso al comisario y le rogó que le albergase hasta el lunes por la mañana.

El comisario, buena persona, accedió a su petición y de esta manera el ganador de los tres millones de libras pasó tres días y tres noches esperando que llegara el lunes. Cuando llegó el momento anhelado, acompañado por dos agentes de policía, tomó posesión de su fortuna y la depositó en un Banco. El milagro se había cumplido. —(Fiel)

Llegan antes a poder de sus destinatarios, las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consultese a la Administración de Correos.— Teléfonos 1102 y 1103.

LAS CARTAS BOCA ARRIBA... LA CORRESPONDENCIA SECRETA DE STALIN

DESDE MAÑANA DIARIO DE BURGOS COMENZARA LA PUBLICACION DE



Un extracto de la correspondencia secreta que mantuvo Stalin durante la guerra con Roosevelt, Churchill y Attlee y que acaba de publicar la librería "Plon" de París

La Agencia "EUROPA PRESS", ha adquirido los derechos de publicación en España de una síntesis de dicha correspondencia, engarzada hábilmente por GEORGES KETMAN en las escenas bélicas y políticas a que las cartas hacen referencia.

LOS MAS IMPORTANTES PROTAGONISTAS DE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL TRAZAN POR SI MISMOS, EN ESTAS CARTAS, SU RETRATO PERSONAL, RETRATO BASTANTE DISTINTO DEL QUE NOS HAN DEJADO AMIGOS Y ENEMIGOS.

He aquí el tema de algunos de los interesantes capítulos de este sensacional reportaje, que comenzará a publicar mañana DIARIO DE BURGOS:

- * CHURCHILL TRATA DE OCULTAR LOS ASESINATOS RUSOS EN KATYN, PARA NO INDISPONERSE CON STALIN.
- * ROOSEVELT PONE LA ZANCADILLA A CHURCHILL, CON LA COMPLICIDAD DE STALIN.
- * CHURCHILL Y STALIN JUEGAN MALA PASADA A ROOSEVELT.
- * CHURCHILL OFRECE AYUDA A TITO, PARA HACER FRACASAR LOS PLANES DE ROOSEVELT.
- * STALIN SE NIEGA A ENTREVISTARSE CON EL REY JORGE VI.
- * FIELES A STALIN, CHURCHILL Y TRUM AN LE REGALAN LA ALEMANIA DEL ESTE.

Diez sensacionales capítulos, ilustrados con profusión de fotografías, que la Agencia "Europa Press" y DIARIO DE BURGOS ofrecen en exclusiva a nuestros lectores

A PARTIR DE MAÑANA, MIERCOLES

CINE CORDON 7.ª SEMANA TRIUNFAL
HOY, SESIONES 5,30 y 10,30

LOS 10 MANDAMIENTOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE FABA
DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

Esta película no se proyectará en ningún otro local de Burgos y su provincia durante el año 1960

JUEVES
SESIONES
3 tarde
7 tarde
10,45 noche

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE ESTRENO

TU ERES MUSICA y LOS MARIDOS NO CENAN EN CASA

AUTORIZADA MAYORES 16 AÑOS

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS).

El último domingo de Enero nos deparó un día espléndido, que hizo sacar unas sillitas a las porteras de casas modestas y lleno de niños los jardines y de coches los bosques de los alrededores.

El diario "Ya" estrenó su nuevo formato, estilo "ABC", con magníficas páginas de hucero grabado. Fue un éxito.

Llegó de La Habana la marquesa de Velisca, acompañada de sus hijos, Carlos María y Juan Pablo. Hizo el viaje en un avión de Iberia, que, por cierto, ganó bastante tiempo sobre el horario previsto. Acudieron a Barajas numerosas personas, que tributaron una gran ovación a la señora de Lojendio.

En la Zarzuela, los primeros gallos del año. Sobre un terreno pedregoso gran número de aficionados acudieron al hipódromo en la jornada inaugural. Resultó interesante la prueba de "gentleman", porque todavía queda alguno que otro, y la apuesta quintuple la acertaron ochenta y un videntes, los cuales, tras de lanzarse miradas rencorosas mutuas, cobraron a 1.264 pesetas por perrilla.

Sobre montañas de barro contendieron en el Metropolitano el Atlético de casa y el Valladolid, que salió con sus clásicas camisetas destiñidas. Es que no queda ya ninguna combinación cromática, señores directivos del Real Valladolid? Y salió también a ganar, consiguiendo merecidamente, pese a un tanto que encajó en los pocos segundos del comienzo. La juventud del equipo castellano triunfó brillantemente. Las importaciones le han resultado magníficas, léase Benítez, Aramendi y Enderiz. Vencieron al descomulgado Atlético por 3-2. Y nos llamó la atención los efectos que en el equipo vallisoletano producen los tantos a su favor. Ocurrir lo siguiente: el que marca el tanto se sienta en medio del campo y comienza a darse unos golpes espantosos en el pecho, como los gorilas. No sabemos si porque le duele algo o porque quiere hacer ver que el gol ha sido él. Luego, cuando sus compañeros se lanzan a abrazarle y besarle, él sale disparado antes de que llenen los demás. Estos le siguen, y se produce el curioso hecho de una emocionante caza sobre los árboles "tribling" y todo. Al final del tanto se da por vencido. Eufusiones y a formar en el centro, hechos cisco. Y en el marcador simultáneo, noticias que enendieron el júbilo a los del reducido madridista. Y a bailar al teatro, al cine o a misa de ocho y media.

VOCABLOS

Leemos que un ciudadano de Albacete ha iniciado una obra de gran alcance filológico, y que la tiene ya muy avanzada. Se trata de un Diccionario de palabras realmente regionales y no que figuran en el Diccionario de la Real Academia. También se incluirán en el Diccionario aquellas palabras que, aunque estén reconocidas por la Academia, se emplean en la región con acepción distinta a la verdadera. La obra llevará varias columnas, una para cada pueblo.

NOTICIAS BREVES

La Prensa católica y los suyos están ya en su nuevo domicilio. —Los embalses contienen ya el agua.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desconocido.

71 por ciento de su capacidad total.

—Parece que van a desaparecer los veintisiete kioscos viejos de periódicos que hay en Madrid. A los si es verdad.

—Ha llegado "Perico", el nuevo elefante del Retiro.

Con gran solemnidad conmemoraron el domingo los periodistas burgaleses la festividad de San Francisco de Sales

Los actos fueron presididos por las autoridades

Como final de los actos organizados por la Asociación de la Prensa para conmemorar la festividad del Santo Patron de los periodistas, San Francisco de Sales, el domingo, fue oficiada una misa, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, de la S. I. C. B. M., por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Demetrio Mansilla Reyco, asistido por el beneficiario y sacristán mayor del Santo Templo Metropolitano, don Gerardo Sommarin y don Jaime Vareas, vicepresidente de la Asociación de la Prensa.

Dicho acto religioso estuvo presidido por el capitán general de la VI Región, don Carlos Marín de Bernardino Lasheras, quien sentó a su derecha al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; don César Vallejo, doctor en Medicina y miembro del Cuadro Facultativo; director de la "Bohigas de Lunes", don Andrés Rodríguez Valderrama y vicepresidente de la Asociación, don Jaime Vareas.

A los postes del altar, magníficamente servido el señor Sáez Alvarado, jefe de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; don César Vallejo, doctor en Medicina y miembro del Cuadro Facultativo; director de la "Bohigas de Lunes", don Andrés Rodríguez Valderrama y vicepresidente de la Asociación, don Jaime Vareas.

A los postes del altar, magníficamente servido el señor Sáez Alvarado, jefe de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; don César Vallejo, doctor en Medicina y miembro del Cuadro Facultativo; director de la "Bohigas de Lunes", don Andrés Rodríguez Valderrama y vicepresidente de la Asociación, don Jaime Vareas.

Los actos organizados, así como a la Reina y su Corte y al Cuadro Facultativo de la Entidad. ALMUERZO EN HONOR DEL CUADRO FACULTATIVO DE LA ASOCIACION

A las dos de la tarde, la Asociación ofreció su tradicional almuerzo al Cuadro Facultativo de la misma, en el restaurante de la Estación de Autobuses. El acto estuvo presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps; presidente de la Diputación, don José Carazo Calleja; presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain; don César Vallejo, doctor en Medicina y miembro del Cuadro Facultativo; director de la "Bohigas de Lunes", don Andrés Rodríguez Valderrama y vicepresidente de la Asociación, don Jaime Vareas.

Los actos organizados, así como a la Reina y su Corte y al Cuadro Facultativo de la Entidad. ALMUERZO EN HONOR DEL CUADRO FACULTATIVO DE LA ASOCIACION